
Výsledky prieskumu venovanému postojom študentov SPŠE 

k problematike fajčenia: 

o Prieskumu, ktorý mapoval postoje a návyky študentov v oblasti 

fajčenia, sa zúčastnilo 137 žiakov SPŠE, navštevujúcich 1.-4. ročník, 

z toho 124 chlapcov a 13 dievčat.  

o  Na otázku „Aký je tvoj postoj k fajčeniu cigariet?“ odpovedalo 70% 

respondentov, že sú nefajčiari, 20% sa identifikovalo ako príležitostní 

fajčiari a 10% ako pravidelní fajčiari.  

o Za fajčiarov sa označila približne štvrtina respondentov z prvého 

(27%), druhého (24%) aj tretieho (27%) ročníka. Z respondentov, ktorí 

chodia do 4. ročníka však fajčí takmer polovica (44%).  

o Jedna tretina opýtaných nikdy neskúsila cigaretu. Z tých, ktorí fajčia 

alebo skúšali fajčiť si 25% zapálilo prvú cigaretu ešte pred 

dosiahnutím 12tich rokov (najnižší označený vek bol 7 rokov), 59% 

respondentov si prvýkrát zapálilo medzi 12tym a 15tym rokom a 16% 

skúsilo cigaretu po dosiahnutí 16teho roku.  

o Príležitostní fajčiari vyfajčia podľa prieskumu v priemere 2 cigarety 

denne, u pravidelných fajčiarov je to priemerne až 10 cigariet denne.  

o Takmer všetci (93%), ktorí fajčia, si uvedomujú, že fajčenie škodí 

zdraviu a dve tretiny z fajčiarov by chceli s fajčením prestať. Tí, ktorí 

by chceli prestať, by tak urobili práve kvôli zdraviu (43%), peniazom 

(30%) a/alebo priateľke/priateľovi (26%). 

o Dve tretiny respondentov označili, že ich rodičia nie sú fajčiari, jedna 

tretina, že ich rodičia fajčia. 76% žiakov, ktorých rodičia nefajčia, sú 

tiež nefajčiari, 19% detí nefajčiarov fajčí príležitostne a len 6% 

pravidelne. Z respondentov, ktorých rodičia fajčia, je 60% nefajčiarov, 

21% príležitostných fajčiarov a 19% pravidelných fajčiarov.  

U fajčiacich rodičov teda nachádzame väčší podiel detí, ktoré 

pravidelne fajčia. 

o Na otázku „Aké sú dôvody tvojho fajčenia?“ odpovedalo 14% 

fajčiarov že fajčia kvôli kamarátom, 30% uviedlo ako príčinu 

nervozitu, 12% označilo že z frajeriny a 44% označilo, že fajčí z iného 

dôvodu.  

o Nakoniec bola respondentom položená otázka „Čo si myslíš o mladých 

ľuďoch, ktorí fajčia cigarety?“ Žiaci si prevažne myslia, že „je to ich 

vec“ (66 %). Tretina odpovedajúcich žiakov je ale presvedčená, že „si 

tým zbytočne ohrozujú zdravie“ (33 %). 18% respondentov si myslí, 

že fajčiari „sú v pohode“ a zhodne 18% naopak že „sú to hlupáci“. 

Medzi menej volené odpovede patril postoj, že sa fajčiari „radi 

predvádzajú“ (16%), že „nie sú príliš atraktívni“ (15%), že „už nie sú 

in“ (10%), na druhej strane si 12% opýtaných myslí, že „obyčajne je 

s nimi zábava“.  
 


